



ПОЛИТИЧЕСКАЯ ВОЛЯ К МИРУ И ЕДИНЕНИЮ

01→

ПОВЕСТКА

Именно ее продемонстрировал наш Президент на саммите в Бишкеке — и именно ее отсутствие на Западе ставит мир на грань новой войны

Белорусские инициативы, озвученные на саммите СНГ, имеют далеко выходящее за пределы Содружества значение. К такому мнению склоняются опрошенные нами парламентарии и эксперты, комментируя итоги прошедшего 13 октября в Бишкеке заседания Совета глав государств СНГ и сделанные Президентом Беларуси Александром Лукашенко важные заявления.

Единственно верный путь

Олег ДЬЯЧЕНКО, заместитель председателя Постоянной комиссии Совета Республики по образованию, науке, культуре и социальному развитию, ректор Академии последипломного образования:

— Сегодня третьи силы стремятся любыми способами разрушить добрососедские отношения государств — участников СНГ. В ход идут всевозможные информационно-психологические манипуляции, экономические санкции и прямое военнополитическое вмешательство. Очевидна и конечная цель этого беспрецедентного по масштабам вмешательства: разединить страны и народы, посеять межнациональную и конфессиональную рознь, разжечь пламя региональных межгосударственных конфликтов, установить марионеточные политические режимы и взять под контроль человеческие и природные ресурсы.

Чтобы не допустить этого геополитического передела мира, Глава белорусского государства предлагает единственно верный путь — объединить усилия наших стран для совместной защиты экономических и социально-политических интересов, выстроить взаимовыгодные экономические отношения и кооперационные связи в сфере промышленного производства, осуществлении инвестиций.

Правильный акцент сделан на сохранении общих историко-культурных традиций и менталитета народов. Важную роль при этом играет русский язык, который позволяет поддерживать коммуникацию как в вопросах межгосударственных отношений, так и на уровне народной дипломатии.

Мы прекрасно помним, что разрушение политической стабильности, да и самой государственности в отдельных странах СНГ, началось с искусственного обострения языковой проблемы, ограничений и запретов на использование русского языка, хотя для большинства населения он является родным.

Заслуживает полной поддержки и инициатива по проведению Форума регионов СНГ. Тем более что у белорусов и россиян накоплен богатый десятилетний опыт проведения таких двусторонних экономических и общественно-политических мероприятий, который может и должен быть эффективно использован при подготовке уже в новом формате и составе Форума регионов стран Содружества.

Виталий УТКИН, член Постоянной комиссии Палаты представителей по законодательству:

— Александр Лукашенко всегда открыт и честен перед своими коллегами и их народами, обозначая ряд болезненных вопросов, кото-

становку сил в мире. Президентом обозначены ситуации на международном пространстве, которые ставят под угрозу перспективу развития независимых государств, возникших в результате распада СССР.

Определенная система действий США и коллективного Запада направлена на дестабилизацию и создание социальной напряженности в ряде стран постсоветского пространства. Всем следует понимать, что финансовые ресурсы Запада направляются на дискредитацию в глазах нашей молодежи их дедов и прадедов как героев Великой Отечественной войны. В разрезе этой идеологической борьбы мы обязаны не потерять нашу молодежь и вернуть им платформу потомков победителей и силу духа, дать им возможность адекватно отвечать политическим выпадам западной идеологии. Родиной и историей предков не торгуют!

Мы, старшее поколение, обязаны для молодежи наших государств стать исцеляющим источником от инфекционной пропаганды Запада. Нам следует сформировать адаптационный потенциал молодежи наших стран и умение диагностировать лживую и многообещающую пропаганду Запада, которая направлена на искажение исторического подвига наших старших поколений. Александр Григорьевич доступно обозначил наши общенациональные цели, которые следует транслировать в долгосрочную международную экономику и политику.

Александр Лукашенко в очередной раз всему миру обозначил, что белорусский принцип жизни — это добрососедство и бескорыстная дружба народов. Президентом предложено объединиться, чтобы жить и развиваться в своих национальных традициях, устоях и культурно-историческом уважении к старшему поколению своего народа.

Пространство миролюбия и устойчивого развития

Игорь ХЛОБУКИН, член Постоянной комиссии Палаты представителей по вопросам экологии, природопользования и чернобыльской катастрофы:

— Инициативы, озвученные Президентом Беларуси, — это, по сути, новая ступень организации, направленная на созидательные процессы превращения Содружества в единое и неделимое пространство миролюбия и устойчивого развития. Это точки роста организации на ближайшую перспективу в условиях жесточайшего противостояния Запада и Востока, геополитических встрясок и мировой

важно, что такая продуктивная, конструктивная и теплая встреча проходит в тот момент, когда США и их партнеры по НАТО, теряя монопольный контроль над ситуацией, продолжают разжигать огонь конфликтов на планете, создавая военную, экономическую и политическую напряженность в мире, не оставляя попыток сделать все возможное, чтобы не просто разрушить крепкие братские узы постсоветских стран, расшатать и расколоть наше единство, внести раздор в Союзное государство, ЕАЭС и СНГ. При этом используются любые скрытые методы гибридной атаки, такие как насаждение своей идеологии, культурных и семейных ценностей, навязывание молодежи языковой концепции, позволяющей в дальнейшем полностью отказаться от русского языка как языка межнационального общения.

Беларусь предложила конкретные мероприятия, которые позволят укрепить статус и имидж организации на международной арене, сделать ее еще более весомой и значимой в сегодняшних геополитических реалиях передела экономики мира, весомо влияющей на политические события на всех континентах.

Нельзя прятать голову в песок

Денис ДУК, ректор Могилевского государственного университета имени А. А. Кулешова, член Республиканского совета РОО «Белая Русь»:

— Очередное обострение палестино-израильского конфликта случилось неожиданно для коллективного Запада, но весьма предсказуемо для дальновидных политиков современности. Глеющие угли неразрешенного палестинского вопроса готовы были вспыхнуть в любой момент, что подтвердили события 7 октября. Эти события выявили провал, казался бы, самой совершенной системы обороны у одной из высокотехнологичных стран — Израиля, который по уровню военной оснащённости и теснейшим политическим связям с США негласно называют 51-м штатом Америки.

Неожиданность событий на Ближнем Востоке может стать фатальной для текущей стратегии коллективного Запада во главе с США, которым пришлось весьма несвоевременно для собственных планов если не закрыть «украинский кейс», то вынести его далеко за пределы своего приоритетного списка. В этом списке Украина и без того являлась разменной картой, полигоном для испытания потенциального конфликта стран НАТО с Китаем, поскольку текущий украинский конфликт — это фактическое противостояние коллективного Запада с Российской Федерацией. Растерянность украинских политиков режима Зеленского обусловлена их тесной привязкой к своим западным кураторам, которые в текущих условиях не в состоянии воевать на два фронта.

На саммите в Бишкеке Президент нашей страны Александр Григо-

рьевич Лукашенко метко заметил, что об Украине забудут, перекочуются на другие горячие точки. Таковых точек на современной карте мира, увы, множество.

Опасность текущей ситуации заключается в том, что украинский конфликт выявил кризис отношений на постсоветском пространстве, а палестино-израильский — это цивилизационный конфликт между Востоком и Западом, который при современном уровне вовлеченности ряда стран Ближнего Востока может спровоцировать мировую войну. Для избежания этого современному миру необходимо иметь множество опор, одной из которых может стать консолидированная позиция лидеров стран СНГ. В этой связи вновь процитирую Главу государства: «Главной целью создания Содружества было не допустить разрыва связей после развала Советского Союза. Это не устраивало и сегодня не устраивает наших конкурентов — Запад, который по сей день не оставляет попыток расшатать нас, ослабить и подчинить своим интересам». Через подогревание застарелых конфликтов реализуется принцип «разделяй и властвуй», а для этого, по образному выражению Александра Лукашенко, лидерам стран СНГ не следует прятать голову в песок.

Николай ВОЛОВИЧ, политолог: — Прошедший в Бишкеке саммит имел важное значение не только для постсоветского пространства, для Евразийского сообщества — этот саммит имел огромное значение и в мировом масштабе.

Потому что Александр Лукашенко в очередной раз подтвердил, что Республика Беларусь является локомотивом интеграции на постсоветском пространстве, но и в мировом масштабе. Мы видим, что страны СНГ могут развиваться только вместе, сообща. Это государство, имевшее теснейшее экономическое, политическое и гуманитарное взаимодействие в советское время. И разрушать его, как сказал Глава нашего государства, нельзя, его нужно развивать.

При этом такие глобальные игроки, как Китайская Народная Республика, такие объединения, как БРИКС, ШОС, могут дополнить интеграционные процессы на территории бывшего Советского Союза и стать одним из полюсов мировой силы. Мы сегодня прекрасно понимаем, что идет формирование многополярной системы мироустройства, и СНГ — в частности Республика Беларусь — играет при этом ключевую роль. Александр Григорьевич Лукашенко как не просто сильный лидер, а мощный лидер на планете, который не боится обозначать острые углы и проблемы, существующие сегодня и в странах СНГ, и на планете в целом, является локомотивом интеграции и человеком, который всей душой болеет за благосостояние и белорусского народа, и всего человечества.

Проявить мудрость и выдержку

Александр ТИЩЕНКО, эксперт по национальной безопасности:

— Напомню слова Александра Лукашенко на саммите глав СНГ: «Ситуация меняется катастрофически быстро. Очень меняется. Появляются все новые и новые вызовы. Возьмите Ближний Восток. И они уже не только нас встряхивают. Они уже встряхивают весь мир. Дай бог остановить, чтобы к третьей мировой войне не подошли».

Этот форум можно назвать актом мудрости. Только объединение и согласованность позволяют выстоять и выдержать этот западный натиск. Потому что когда нас разединяют, над нами сразу начинают властвовать.

Элита в США уверена, что опять на театр военных действий будет смотреть с высоты своего партера и снимать сливки по ее итоту. Америка этим занималась всегда, но самый большой куш приходил после мировой катастрофы. Поэтому они действительно будут шатать весь мир. Наряду с Ближним Востоком будут добавляться новые очаги эскалации и конфликтов. Мир буквально соткан из претензий на грани войны. Это территории, ресурсы, религия, межнациональные и исторические распри. Поэтому стоит в одном месте неосторожно потянуть нитку — и поплывет все мировое полотно. Ну а палестино-израильская война несет очередные, но не новые уроки. И это говорит о том, что прежние, к сожалению, были не усвоены, а банально пропущены.

А человечество продолжает упорно заниматься хоббей по историческим граблям.

Павел ФЕЛЬДМАН, доцент Российской Академии труда и социальных отношений, кандидат политических наук (в эфире телеканала «Беларусь 1»):

— Александр Григорьевич часто одергивает международных партнеров, когда они слишком увлекаются темами войны и мира, потому что он как никто заботится о поддержании мира и стабильности в своей стране и хочет чтобы другие страны следовали его примеру. В конечном итоге именно в мире и стабильности заинтересовано все постсоветское пространство, не говоря уже о здравомыслящем человечестве в целом.

Президент Лукашенко видит своими глазами, как из холодильника истории достаются все эти замороженные конфликты и практически каждую неделю в том или ином уголке мира вспыхивают давно назревавшие военно-политические нарывы. И, к сожалению, это происходит в первую очередь потому, что кто то своевременно не приложи должную волю, желание, усилие для того, чтобы успокоить спорные конфликты, вывести на тропу переговоров.

Максим ОСИПОВ
osipov@sb.by

Анастасия ЦЕЛЮК
celyuk@sb.by



Олег Дьяченко.



Виталий Уткин.



Игорь Хлобукин.



Денис Дук.



Николай Волович.



Павел Фельдман.